Аналіз ліквідності балансу
Методична послідовність аналізу ліквідності балансу включає такі етапи:
І етап. Групування активів балансу за ознакою рівня ліквідності, тобто швидкості перетворення у гроші (табл. 1).
Таблиця 1
Групування активів за рівнем ліквідності
	№
з/п
	Вид активів
	Економічний зміст (статті та розділи балансу)
	Порядок розрахунку за даними активу форми № 1 (рядки)
	Розрахунок

	А1
	Високоліквідні
	Гроші та їх еквіваленти, поточні фінансові інвестиції
	1160+1165
	Баз.= 433
Звіт.= 2018

	А2
	Середньоліквідні
	Поточна дебіторська заборгованість за видами
	сума із 1120 (додаткові статті) по 1155 (без 1136)
	Баз.= 8848
Звіт.= 2046

	А3
	Низьколіквідні
	Запаси, поточні біологічні активи, витрати майбутніх періодів, інші оборотні активи
	1100+1110+1170+ +1180 (додаткові статті) +1190
	Баз.= 21983
Звіт.= 24747

	А4
	Важколіквідні
	Необоротні активи; необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття
	1095+1200
	Баз.= 27149
Звіт.= 36722



ІІ етап. Групування пасивів балансу за ознакою терміновості сплати, тобто строків погашення зобов’язань і забезпечень (табл. 2).
Таблиця 2
Групування пасивів за терміновістю сплати
	№
з/п
	Вид пасивів
	Економічний зміст (статті та розділи балансу)
	Порядок розрахунку за даними активу форми № 1 (рядки)
	Розрахунок

	П1
	Найбільш термінові зобов’язання
	Поточна кредиторська заборгованість за видами
	сума із 1610 по 1650 (Без урахування ряд. 1621. Включаючи додаткові статті: ряд. 1635, 1640, 1645, 1650 (додаток В).
	Баз.= 2115
Звіт.= 1303

	П2
	Короткострокові зобов’язання і забезпечення
	Короткострокові кредити банків, поточні забезпечення, доходи майбутніх періодів, інші поточні зобов’язання
	1600+1605 (додаткові статті)  +1660+ +1665+1670(додаткові статті)  +1690
	Баз.= 1009
Звіт.= 669

	П3
	Довгострокові зобов’язання і забезпечення
	Відстрочені податкові зобов’язання, довгострокові кредити банків, інші довгострокові зобов’язання, довгострокові забезпечення, цільове фінансування
	1595
	Баз.= 735
Звіт.= 370

	П4
	Постійні пасиви
	Власний капітал; зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, утримуваними для продажу, та групами вибуття
	1495+1700
	Баз.= 54554
Звіт.= 63191



ІІІ етап. Побудова розрахункової таблиці (див. табл. 3), у якій шляхом порівняння величин відповідних груп активів і пасивів (А1–П1, А2–П2, А3–П3) визначаються надлишки (нестачі) платіжних засобів для покриття зобов’язань і забезпечень. Сума перших трьох груп активів (А1+А2+А3) становить загальну величину оборотних активів (рядок 1195 балансу), а сума перших трьох груп пасивів (П1+П2+П3) – загальну величину довгострокових та поточних зобов’язань і забезпечень (рядки 1595 і 1695 балансу). У зв’язку з цим у підсумковому рядку розрахункової таблиці визначається надлишок (нестача) оборотних активів для покриття зобов’язань і забезпечень.
Таблиця 3
Аналіз ліквідності балансу підприємства
	Вид оборотних активів
	Базовий рік
	Звітний рік
	Вид зобов’язань і забезпечень
	Роки
	Надлишок (+) або нестача (–) платіжних засобів (А–П)

	
	
	
	
	Базовий
	Звітний
	Базовий
	Звітний

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7=2-5
	8=3-6

	А1
	
	
	П1
	
	
	
	

	А2
	
	
	П2
	
	
	
	

	А3
	
	
	П3
	
	
	
	

	Усього
	
	
	Усього
	
	
	
	



ІV етап. На підставі інформації розрахункової таблиці формулювання висновку щодо характеру ліквідності балансу підприємства: 
а) баланс є абсолютно ліквідним, якщо одночасно виконуються такі умови:
А1  П1;
А2  П2;
А3 П3;
А4  П4
б) ліквідність балансу меншою або більшою мірою відрізняється від абсолютної, якщо не виконується одна або дві умови;
в) баланс є неліквідним, якщо не виконується жодна умова.
V етап. Розрахунок загального показника ліквідності (ЗПЛ) для комплексного оцінювання динаміки ліквідності балансу:


де ПВа та ПВп – питома вага відповідних груп активів і пасивів у їх загальному підсумку.

Проведемо розрахунок значення загального показника ліквідності станом на кінець двох років. 
Базовий рік:
ПВа1 = А1 x 100 / Усього активів = 433 x 100 / 31264 = 1,38 = 1,4
ПВа2 = А2 x 100 / Усього активів = 
ПВа3 = А3 x 100 / Усього активів = 
ПВп1 = П1  x 100 / Усього пасивів = 
ПВп2 = П2  x 100 / Усього пасивів = 
ПВп3 = П3  x 100 / Усього пасивів = 
ЛЗАГ: 
Звітний рік:
ПВа1 = А1 x 100 / Усього активів = 2018 x 100 / 28811= 7
ПВа2 = А2 x 100 / Усього активів = 
ПВа3 = А3 x 100 / Усього активів = 
ПВп1 = П1  x 100 / Усього пасивів = 
ПВп2 = П2  x 100 / Усього пасивів = 
ПВп3 = П3  x 100 / Усього пасивів = 
ЛЗАГ: 
Відносні показники оцінювання ліквідності та платоспроможності підприємства
1. Робочий капітал
РК = (А1 + А2 + А3) - (П1 + П2)
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Умовні позначення: ОбА – оборотні активи; ПЗ – поточні зобов’язання
Нормативне значення: РК > 0 
2. Коефіцієнт покриття (загальний коеф. ліквідності, коеф. поточної ліквідності) (Кп) = (А1 + А2 + А3)/(П1 + П2)
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Нормативне значення: 
Економічна інтерпретація: 
3. Коефіцієнт швидкої ліквідності (Кшл) = (А1 + А2) / (П1 + П2)
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Нормативне значення: 
Економічна інтерпретація:
4. Коефіцієнт абсолютної ліквідності (Кал) = А1 / (П1 + П2)
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Нормативне значення: 
Економічна інтерпретація: 
5. Частка оборотних засобів у активах = (А1 + А2 +А3 ) /ВБ x 100%
ВБ за базовий рік = 58413
ВБ за звітний рік = 65533
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Економічна інтерпретація: 
6. Загальний показник платоспроможності (К пп) = (А1 + А2 + А3)/(П1 + П2+П3)
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Нормативне значення: 
Економічна інтерпретація: 
7. Інтегральний показник платоспроможності (Піп) = (Кал / 0,2) + (Кшл/1) + (Кп/2) 
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Нормативне значення: 
Економічна інтерпретація: 
8. Коефіцієнт критичної ліквідності (Ккл )= рядок 1195 / (рядок 1595 + рядок 1695 + рядок 1700) 
Базовий рік: 
Звітний рік: 
Нормативне значення: 
Економічна інтерпретація:
9. Коефіцієнт покриття запасів: 

Базовий рік: 
Звітний рік:
Нормативне значення: 
Економічна інтерпретація: 
Таблиця 4
Показники оцінювання ліквідності та платоспроможності підприємства (станом на кінець року)
	Показник
	Базовий рік
	Звітний рік
	Відхилення (+,-)

	Коефіцієнт абсолютної ліквідності
	
	
	

	Коефіцієнт швидкої ліквідності
	
	
	

	Коефіцієнт загальної ліквідності
	
	
	

	Загальний показник платоспроможності
	
	
	

	Коефіцієнт критичної ліквідності
	
	
	

	Коефіцієнт покриття запасів
	
	
	



За даними табл. 4 значення коефіцієнта абсолютної ліквідності зросло в    рази: з    до     . Порівняння цього показника з нормативним значенням свідчить про недостатню грошову платоспроможність підприємства в базовому році та високий рівень платоспроможності в звітному.
Фактичне значення коефіцієнта швидкої ліквідності зменшилося на     , а коефіцієнта загальної ліквідності збільшилося на    . Вони суттєво перевищують відповідні нормативні значення, що вказує на високий рівень розрахункової та майнової платоспроможності підприємства. Так, станом на кінець базового року оборотні активи перевищували поточні зобов’язання і забезпечення у    разів, а на кінець звітного року – в     рази. Фактичні значення допоміжних відносних показників оцінювання ліквідності та платоспроможності станом на кінець базового і звітного років відповідають нормативним значенням, що підтверджує попередні висновки відносно високого рівня платоспроможності підприємства. Зростання у динаміці значень більшості основних і допоміжних коефіцієнтів ліквідності вказує на підвищення рівня платіжних можливостей підприємства щодо виконання поточних зобов’язань і забезпечень з урахуванням використання відповідних груп платіжних засобів.
Оперативний аналіз платоспроможності
За даними платіжного календаря (табл. 6) проведемо оперативний аналіз платоспроможності підприємства за дві декади місяця. 
Таблиця 6
Платіжний календар підприємства за першу-другу декади місяця, тис. грн
	Платіжні засоби
	Перша декада
	Друга декада
	Строкові зобов’язання
	Перша декада
	Друга декада

	Залишок грошей на поточному рахунку
	400
	345
	Оплата рахунків постачальників
	460
	485

	Залишок грошей у касі
	10
	15
	Погашення короткострокових кредитів банку
	80
	55

	Рахунки покупців
	150
	230
	Оплата рахунків підрядної будівельної організації
	110
	80

	Надходження коштів за реалізовані основні засоби
	70
	80
	Виплата заробітної плати
	130
	120

	Надходження дебіторської заборгованості
	180
	210
	Сплата податків
	85
	50

	Усього
	810
	880
	Усього
	865
	790

	Перевищення платіжних засобів (строкових зобов’язань)
	
	90
	
	55
	



Коефіцієнт оперативної платоспроможності визначається як відношення суми платіжних засобів до суми строкових зобов’язань, виражене у відсотках (Усього платіжних засобів/Усього строкових зобов’язань X 100%).
Перша декада: 
Друга декада: 
У першій декаді місяця для виконання   тис. грн строкових зобов’язань підприємство мало  тис. грн платіжних засобів. Отже, їх нестача становила    тис. грн. У другій декаді платіжні засоби (   тис. грн) перевищували строкові зобов’язання (   тис. грн) на  тис. грн. Таким чином, підприємство має позитивну динаміку коефіцієнта оперативної платоспроможності.
З метою своєчасного виявлення тенденцій формування незадовільної структури балансу в прибутково працюючих суб’єктів підприємницької діяльності та вжиття попереджувальних заходів, спрямованих на запобігання банкрутству, проводиться оперативний (щоквартальний) експрес-аналіз фінансового стану (фінансовий моніторинг) за допомогою коефіцієнта Бівера.
Коефіцієнт Бівера (КБ) = (ЧП+ А) / (ДЗ+ПЗ),
де ЧП – чистий фінансовий результат: прибуток (рядок 2350 форми № 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)»);
 А – амортизація (рядок 2515 форми № 2);
 ДЗ – довгострокові зобов’язання і забезпечення (рядок 1595 форми № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)»);
 ПЗ – поточні зобов’язання і забезпечення (рядок 1695 форми № 1).
Ознакою формування незадовільної структури балансу є фінансовий стан підприємства, коли протягом тривалого проміжку часу (1,5–2 роки, 6–8 кварталів) значення коефіцієнта Бівера не перевищує 0,2. Це свідчить про тенденцію небажаного скорочення частки прибутку, яка спрямовується на розвиток виробництва, що в кінцевому підсумку призводить до незадовільної структури балансу.
КББАЗ = 
КБЗВ = 
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